



# 家里的故事



家是我们的避风港。父母用爱编织着温馨和理解，让我们快乐幸福地成长。朱琦枫的妈妈专门去学理发，只为了给他一个惊喜；吴梓嫣和妹妹会在家里的楼梯上唱歌、摆摊卖货，自由玩耍；胡思羽组织全家来了一场家庭诗词小会……小记者家里的趣事说也说不完。如果你家也有什么好玩的事，记得和我们分享哦！

## 魔幻之手

海曙中心小学406班

朱琦枫(证号2020930) 指导老师 李小军

一天，老妈神秘地对我说：“以后我给你理发吧。”我惊讶得都不相信自己的耳朵。妈妈说：“你相信老妈，肯定会让你满意的。”我犹豫了半天，勉强同意了。

妈妈像变戏法一样拿出了整套理发工具，接着“咔嚓咔嚓”认真地剪起了我的头发。不一会儿，我的小围裙上就纷纷落下许多细碎的头发。我一动不敢动，心里直嘀咕，不会变成丑八怪吧？我不停地问理好了没有，妈妈却不声不响全神贯注地继续理发，一会儿前一会儿后，各种工具轮番上阵，还不时地托着我的下巴仔细打量。过了很久，妈妈终于说：“理好啦！”我怀着忐忑的心情立即冲向卫生间，映入眼帘的是一个超级酷的桃心发型。我顿时心花怒放，真是太满意了！

后来我才知道，原来妈妈是趁中午公司休息时间，特意去理发店学习了，就想给我一个惊喜，难怪她一副胸有成竹的样子。

从那以后，我外出时，总会听到路人对我说：“嘿，小朋友，你的头发真酷啊！”我总是自豪地回答：“这是我妈妈理的！”另外告诉你们一个小秘密：现在爸爸也主动提出让妈妈理发啦。我有一个心灵手巧的妈妈，真是太幸福啦！

## 家有乐梯

海曙外国语学校401班

吴梓嫣(证号2000579) 指导老师 陈敏

我家是复式结构，有一个连接上下层的楼梯，它很普通也不显眼，但却是我的“乐园”。在这里，我可以和妹妹尽情自由地歌唱；在这里，我可以像玩滑梯一样自由滑翔；在这里，我还可以随心所欲地摆摊卖货；它承载着我的欢声笑语，还承载着我们全家相亲相爱的幸福。

先说楼梯拐弯处，就拥有无限乐事。

我和妹妹常常会在这一边弹吉他。站在拐弯中央，手拿玩具吉他，脚下打着节拍，摇头晃脑的，可陶醉了。我俩一边疯狂拍打，一边尽情歌唱，把记得的歌词随意组合在一起，想怎么唱就怎么唱，想怎么编就怎么编，美其名曰“姐妹串烧”。有时，演唱会在夜晚举行，客厅大灯一开，四个角落投影灯一照，楼梯拐弯处就变成了我们独一无二的舞台，我俩就是明星。楼下客厅里的沙发、靠背、鱼缸里的鱼和乌龟，甚至花瓶、窗帘都成了我们最忠实的听众，爸爸和妈妈也会参与其中，一起拍手，为我们欢呼呐喊，瞬间，家里变成了欢乐的海洋。

再来说说整个楼梯，它简直是一位魔法师，可以变化出各种快乐的游戏。

楼梯共有十五个阶梯，我和妹妹常把它当作跳动滑梯，我们会拿合适又柔软的坐垫铺在屁股下方，两手紧抓坐垫，从高处往下滑，每滑一格，屁股就跳动一次。这小小坐垫仿佛成了一匹战马，而我就是驰骋沙场、威风赫赫的将军，这感觉，不要太刺激哦！每次玩跳动滑梯，都是我在前，妹妹在后，她那小鸟般欢快的叽喳声就没停过。

楼梯还是个绝佳的跳蚤市场，我和妹妹会在这里摆摊卖货，每个阶梯上都摆满了“货物”，琳琅满目。至于买主是谁？家里人逮住一个算一个，至于他们拿什么来交换，也因人而异。他们虽然笑我们傻，但往往也会配合，遂了我们的的心愿。

家中乐梯，是我自由发挥的乐园，它虽比不上公园广场的宽广，也比不上花园的鸟语花香，但在我心中，它比什么都棒。

## 妖紅比象舞下餘望冰北

陶然  
十歲書

婉裝高欲銀頓芥長封國  
素須與蚺共茶城萬風  
裏晴天原酒大內里光  
今日公駝酒河外雪千  
冰翰試臘窗上惟飄里

软笔书法

指导老师 张永明  
陶然(证号2018560)  
镇海区实验小学406班

## 全家诗词赛

北仑区岷山学校504班

胡思羽(证号2012067)

暑假的一天，我心血来潮，想来一场家庭诗词小会，这个想法得到了父母的一致认同。于是我忙开了，从书上、网上找了许多题目，家庭诗词小会就这样开始了！

“第一关，对诗句。”我清了清嗓子，扫了一眼答题选手——爸爸和妈妈，他们都把腰板挺得直直的，全神贯注地听着我说的每一个字，似乎急于证明自己比对方强。我拼命忍住笑，看了看题目，念道：“明月几时有，请对下句！”爸爸立刻张开了嘴巴，但愣了半晌，便把嘴闭上了，满眼疑惑地望着妈妈。妈妈得意洋洋地一甩长发，大声地说：“明月几时有，把酒问苍天！”我连连摇头：“对不对，错了一个字。”妈妈“呼”地站了起来，瞪着眼，气呼呼地问我：“不可能错的，这首诗我熟悉得很，怎么会错！”爸爸见状，幸灾乐祸地笑了，拍了妈妈一下：“哈哈，我刚记起来了，应该是‘把酒问青天’，给我加一分！”妈妈听了，懊恼得连连叹气，又愤愤不平地从牙缝里挤出几个字：“我会追上来的，别高兴得太早！”爸爸则调皮地向妈妈比着胜利的手势。

接下来是选择题，这可是妈妈最拿手的。这不，我刚报完一题，妈妈忙脱口而出：“选C！”爸爸皱着眉头想了好久，慢慢地说：“我觉得是A。”我仔细地看了看题目的答案——一个小小的红红的“C”映入眼帘。“妈妈对了！”妈妈得意地看着爸爸，仿佛在说：“看吧，我说会追上来的吧！”

就这样，家庭诗词小会在欢快的气氛中继续着……

## 我的自画像

北仑区九峰小学403班

林敏涵(证号2004541)

指导老师 傅碧雷

大大的眼睛，扁扁的鼻子，像虫子一样一上一下的眉毛，胖胖的身材，高高的个子，一头乌黑中带着一些黄的头发——哈！那就是我。

论说家里谁最好吃，那肯定非我莫属。而且爸爸是一位大厨师，经常会做好吃的诱惑我，把我肚子里的馋虫养得肥嘟嘟的。一次，妈妈买来一大堆零食，我刚想冲过去拿一袋奥利奥，妈妈的无情之掌“啪”一下打在了我手上，顺便还加一句：“你太胖了，要控制体重。”这下可让我在写作业时，还一直想着怎样才能偷吃到？不过，这个难不倒我。到了晚上，我轻轻地下了地，一步、两步，美食就在眼前。我拿到一包奥利奥，马上拆开咬了一口，哇！满嘴甜味。当我还在享受美食时，灯开了，是妈妈！偷吃以失败告终。

“话痨”这一称号也适合我。上课时，我一回头，把话匣子打开：“你在干什么？最近怎么样？家里有什么事？放学我们去买什么……”突然，一声“林敏涵”，我回头一看，结果可想而知。我被罚站了。排队时，我又回头说：“夏老师又开始耍帅，戴个眼镜还插口袋，今天是不是又和蔡老师换了一顶帽子……”我的嘴巴像一把机关枪，停不下来。

我还很爱看书，《大学·中庸》、《万物有灵》、《人间滋味》、《人间草木》、《和时间赛跑》……每本书都有着无穷的乐趣，让我记忆犹新。

这就是我，一个平凡的我，爱吃东西，爱说话，爱看书。

## 我学会了洗碗

海曙区洞桥镇中心小学403班

朱正轩(证号2007628) 指导老师 徐春女

吃完晚饭，我准备和“小勇士”(抹布、钢丝球)一起打败碗筷大军。

我先请老妈给我演示怎么样才能打败它们。首先，妈妈拿起抹布，挤了一点洗洁精，接着左搓搓右搓搓，盘子上沾满了晶莹剔透的泡泡。最后一步，把盘子上的泡泡冲刷干净就完成了。

我充满信心，开始作战。我拿起一个超油的盘子，却一下子手指打滑，盘子掉了下去，“啪”一声，碎了！

我哭了起来，妈妈闻声赶来，看到碎了一地的盘子，安慰我说：“不就是碎了一个盘子，没事儿，不哭。”

有了妈妈的鼓励，我又对自己充满了信心，拿起了一个碗。这次我没有像之前那样大意，而是小心翼翼，生怕再出什么乱子。这次非常的顺利，我开心极了。

凭着我高超的“按摩”技术，我一路斩将闯关，遇见了我最后一个对手——锅先生！

这位锅先生还有一点烫，我打开水龙头灭灭它的威风。洗过澡的锅没有了战斗力，我拿起钢丝球擦了又擦，终于把它洗干净了。

通过这次洗碗，我体验到了洗碗的乐趣。只要有空，我就会帮妈妈洗碗。

## 那一刻，我长大了

海曙区古林镇藕池小学501班

黄子睿(证号2017575) 指导老师 朱郑汇

每个人都是被照顾着长大的，从呱呱坠地，到学会爬，学会走路。随着时间流逝，对于母亲对我的照顾，我觉得理所当然。直到有一天，我竟发现妈妈的脸上有一丝浅浅的皱纹。于是，我决心也要开始学着照顾妈妈，就从做饭开始吧。

说干就干，我先淘米，然后把米放进电饭煲。我还用自己的零花钱买了菜。把需要洗净的菜、肉、海鲜反复洗了几遍后，就开始热锅下油。只听“刺啦”一声，我把菜倒了下去，然后放了一点盐和鸡精，便开始一铲一铲地把菜翻来翻去。我手忙脚乱地忙着，就怕菜炒不熟，或者炒得不好吃。铲子和锅发出了“哧哧”的声音，炒的菜发出了“滋滋”的声音，就像交响曲，好听极了！这时的我已经满头大汗了，原来炒菜也是一件很累的事。

饭菜做好了，爸妈也回来了。他们看见桌上冒着热气的菜，露出了灿烂的笑容。那一刻，我觉得自己长大了，懂得了父母的辛苦付出。



## 聆听花语(摄影)

镇海区骆驼中心学校402班

徐涵(证号2000551) 指导老师 沈健